

örökre megszűnt „3 millió koldus országa” lenni. Az ország területén felosztottuk a nagybirtokokat. Ebből vas megyében 78.000 kh föld került jogos tulajdonában a dolgozó parasztságnak. A szombathelyi járásban **3276 dolgozó paraszt jutott földhöz**. A munkások, dolgozó parasztok, haladó értelmiségiek összefogásával

megvalósítottuk 3 éves tervünket.

A hároméves terv megvalósítása nagy győzelme volt a magyar népnek. Begyógyítottuk a háború okozta sebeket, városaink, falvaink gyors ütemben fejlődtek, kezdve az ország fővárosától a legeldugottabb faluig, éreztette hatását a hároméves terv. Üzemek, bányák, lakóházak, kórházak, korszerűen felszerelt iskolák és napközi otthonok jelzik a hároméves terv útját. Budapesten többek között felépült a hatalmas Ganz Villamosági gyár, 4 dunahíd, újjáépítettük a lerombolt lakóházakat. Az ország területén a terv eredményeiből kiemelkedik a Mátravidéki erőmű, amely nagy területet lát el villannyal, a szegedi Textil-kombinát, a dunántúli Timföldgyár, egy-egy állomása fejlődésünknek. **Az ötéves terv hatalmas távlatokat nyit meg további fejlődésünknek.** Új üzemek százai épülnek fel országunk területén, amelyek közül kiemelkedik 2 és fél milliárd költséggel épülő Dunai Vas-mű. Az egész magyar nép büszkesége lesz a budapesti földalatti vasút, amely a moszkvai Metró mintájára épül és nagy fejlődést jelent fővárosunk közlekedésében.

Mezőgazdaságunk hatalmas fellendülést fog mutatni az ötéves tervben. Elősegítjük gépesítéssel a föld jobb megmunkálását, ellátjuk a falu dolgozóit nemesített vetőmaggal és új, hazánkban eddig nem termelt növényeket fogunk termelni, pld: gyapotot, citromot, mely elősegíti népgazdaságunk fejlesztését.

Az elmúlt évek során megyénkben is

nagy lendületet vett az ipari fejlődés.

Az ötéves tervben községeinkben fokozatosan **megindítjuk a dolgozók iskoláját**, pld, Vében. Irányt veszünk arra, hogy minden iskolába beszerezzük az iskolarádiót. Minden iskolánk kap több alaptérképet és kiegészítjük az iskolai felszereléseket.

Nagy súlyt fektettünk járásunkban a hároméves tervben a

község fejlesztésre.

Vében, Jákon, Toronyban rendbehoztuk a községházát, Csepreg 2 tűzoltófejskendőt kapott. Az ötéves terv keretében ezen a téren is nagy fejlődés lesz. Községháza készül többek között: Vasszécsényben, kulturház létesül Nárái, Tanakajd, Torony, Vép községekben és több községünk moztit fog kapni.

Népköztársaságunk Alkotmánya kimondja, hogy számunkra a legfőbb érték az ember. Amíg a tőkés államokban egyre rosszabb a dolgozók helyzete, a válságok következtében egyre több a munkanélküliek száma és egyre nyomoruságosabb körülmények között élnek a munkások és parasztok, addig a népi demokráciákban, így nálunk is, állandóan emelkedik dolgozó népünk életszínvonala. A hároméves terv megvalósításával és az ötéves terv beindításával **fokozatosan nő dolgozóink keresete.** Egyre nagyobb mértékben biztosítjuk munkásságunk és dolgozó parasztságunk jólakás viszonyainak megteremtését. Életszínvonalunk fejlesztésével párhuzamosan igen nagy gondot fordítottunk **a dolgozók egészségvédelmének fejlesztésére.** A hároméves terv keretében megyei szociális otthon létesült Táplánszentkereszten, tudószanatórium létesült Hegyfalun. Járásunk majdnem minden községében van csecsemőmérleg. Helyrehoztuk és kibővítettük a szentgottárdi iskolaszanatóriumot, Szombathelyen 100 ágyas tüdősebészetet létesítettünk, amely egyik legmodernebb egészségügyi intézménye országunknak. Létrehoztuk a szombathelyi járási egészségügyi központot gyermek és női szakorvosokkal. Rendelkezésre áll az egészségügyi autó a betegek látogatására.

Az ötéves tervben az acsádi betegotthon felszerelésére 690.000 forintot fogunk biztosítani. A táplánszentkereszti szociális otthon férőhelyeinek számát 20-ról 40-re emeljük. Biztosítjuk, hogy 1951-ben minden gépállomás, tszcs, állami gazdasági dolgozókat hetenként két-

1950

szer orvosaink meglátogassák. Körorvosi székhelyet létesítünk Nemesbődön és Felsőcsatáron. Megyénkben igen gyakori a golyva betegség, e betegség elterjedésének megakadályozására elterjesztjük a jódos só használatát. Csempezkopács, Ondód, Bük, Salköveskut községekben mélyfurású kutakat létesítünk. Népköztársaságunk

nagy gondot fordít a betegségek megelőzésére is.

Ellátjuk községeinket BCG oltóanyaggal és a fertőző betegségek megakadályozására szolgáló szérumokkal, ezáltal biztosítjuk gyermekeink egészséges fejlődését.

Biztosítottuk dolgozóink fizetett szabadságát és mindig több és több dolgozónak nyújtottunk üdülési lehetőséget. Megyénkben 1950-ben 5959 dolgozót üdültettünk az ország legszebb üdülőin, ahol ezelőtt grófok és földesurak üdülhettek. A vasszilvágyi tszes-ből Kneisz János a közeljövőben megy 2 hetes üdülésre. Az ötéves terv során minden községben sportpályát is építünk.

Eddigi eredményeinket és további célkitűzéseink megvalósítását a Szovjetunió felszabadító harcainak, a MDP irányításának és dolgozó népünk lelkes, áldozatkész munkájának köszönhetjük.

Október 22, a tanácsválasztás napja, legyen a magyar nép nagy ünnepe, amelyen dolgozó népünk egységesen hitet tesz Népköztársaságunk mellett és harcosan kiáll a békefront magyarországi szakaszának megszilárdításáért. További felemelkedésünk csak akkor van biztosítva, ha békében dolgozhatunk. A tanácsválasztással is erősítjük a hatalmat a Szovjetunió által vezetett béketáborban. A választás mutassa meg a magyar nép törhetetlen egységét, a béke megvédéséért folyó harcban, azáltal is, hogy zárt sorokban tömörül a Párt vezetésével a Magyar Függetlenségi Népfront zászlója alá és Rákosi elvtárs irányításával hatalmas csapást mér az imperialistákra és ügynökeire azzal, hogy a Népfront jelöltjeire adja le október 22-én szavazatát.

Előre a Népfront választási győzelméért!

Biztonsági könyvtár
11/20
19

Kiadja a Magyar Függetlenségi Népfront.
Készült a Szabad Vasmege Nyomdában. Felelős vezető: Hegedűs Gyula.



**A MAGYAR FÜGGETLENSÉGI NÉPFront
SZOMBATHELYI JÁRÁSI
PROGRAMJA
A HELYI TANÁCSOK VÁLASZTÁSA
ALKALMÁBÓL
1950 OKTÓBER**

**Munkások! Dolgozók!
Szombathelyi járás
Választópolgárai!**

Az Alkotmányunkban lefektetett elveknek megfelelően október 22-én megválasztjuk a tanácsokat.

A tanácsok megválasztása döntő jelentőségű népünk életében. Munkások, dolgozó parasztek, népünk legjobbjai kerülnek a tanácsba. A tanácsok megválasztásával megszüntetjük a még meglévő bürokratikus maradványokat, leegyszerűsítjük a hivatalos igazgatást, a dolgozó nép a közigazgatás vonalán közvetlenül is kezébe veszi sorsának irányítását.

Felszabadulás után megvalósítottuk a magyar dolgozó parasztság ezeréves álmát, a földreformot. A földosztással Magyarország

Biztonsági könyvtár
11/20
19

a falvak kulturszínvonalának emelésére.

Országszerte nagy mértéket öltött a falvak villamosítása, telefonhálózat kiépítése. Megyei viszonylatban 23 községünk kapott eddig villanyt. Járásunkban Salköveskut, Vasasszonyfa, Meszlen, Vasszilvágy, Nára, Ják községeket kapcsolták be a villanyhálózatba, ami azt jelenti, hogy már ebben az esztendőben a fenti községekben kigyullad a fény.

Az ötéves tervünk végére országunknak nem lesz olyan községe, ahol ne lenne bevezetve a villanyvilágítás. Felszabadulásunk előtt megyénk 85 községében volt csak telefon. Ennek is egy részét a háború elpusztította. A hároméves terv végére a megye 117 községének van telefonja ebbe beletartozik járásunkból Horvátlövő, Balogunyom, Gyöngyöshermán is. **Az ötéves terv során fokozatosan bevezeljük minden községünkben a telefont.**

A bűnös Horthy-rendszer a dolgozó népet tudatosan elzárta az iskolától. Különösen megmutatkozott a falvakban, ahol több ezer olyan ember élt, aki nem tudott írni, olvasni. A felszabadulás ezen a téren is nagy eredményeket hozott. Országszerte

megnyiták az iskolák, főiskolák, egyetemek a dolgozó nép fiai előtt

Megszüntettük a volt uralkodó osztályok műveltségi kiváltságát. Ennek eredményeképpen járásunkban is az általános iskolákba 5754 gyerek iratkozott be, az iskolakötelesek 100 százaléka. A középiskoláinkba 144 gyerek iratkozott be, ezek megoszlása: 33 százalék munkás, 48 dolgozó paraszt, 19 egyéb. Kollégiumokba 65 dolgozó gyermeke jár.

Népköztársaságunk a hároméves terv időszakában többszáz iskolát, több főiskolát és egyetemet helyreállított, kibővített és új iskolákat is létesített.

Járásunk is eredményes munkát végzett e téren. **34 iskolánk van, nagy gondot fordítottunk ezeknek fejlesztésére.** A sorokpolányi iskola a hároméves terv keretében 480.000 forintot kapott átalakításra. Szentpéterfán és több községben megnyitott a dolgozók iskolája. Iskoláinkat felszereltük fizikai laboratóriumokkal, ezek közül ismert a vasszilvágyi iskola felszerelése.

Ezt mutatja az iparban foglalkoztatottak számának emelkedése. Vas megyében 1945-ben 4010 ipari munkásból, 1950-ben 15.000 az ipari munkások száma. Ennek eredményeképpen járásunkban is megszűnt a munkanélküliség. Az ötéves terv folyamán iparunk **megyei viszonylatban is hatalmas fejlődés elé néz.** Az ipar fejlesztése előfeltétele mezőgazdaságunk felvirágoztatásának. A múltban szerte az országban így járásunkban is, nagy kiterjedésű földbirtokok voltak. A földesurak nyuzták a dolgozó parasztságot és nem törődtek azzal, hogy a falusi nép látástól, vakulásig rossz termelőeszközökkel dolgozik. **A felszabadulás és a hároméves terv ezen a területen is nagy fejlődést hozott.** A múltban a gépi talajművelés számtalan előnyét csak a földesurak és kulákok élvezték. Az ötéves terv első évében **Vasszilvágyon létesítettünk gépállomást 11 traktorral.** Ezenkívül 1951-ben több gépállomást fog kapni járásunk.

A fasiszták az elmúlt háboruban igen nagy pusztítást hoztak országunknak. Utakat hidakat, vasutakat romboltak szét. Népköztársaságunk igen nagy erőfeszítéssel hozta rendbe utjainkat, hidjainkat. Járásunkban a hároméves tervben **új bekötőutat építettünk Vép—Nemesböd községek között 250.000 forint beruházással.** Ujjáépítettük a Vát—Sárvár közötti ut 12 km-es szakaszát, az ötéves terv keretén belül megépítjük a **szombathely—kámi betonutat,** amely elősegíti megyénk és járásunk jobb közlekedését. 1951-ben Tanakajdon 8.5 km-es uthengerlés lesz 372.000 forint beruházással. A járás községei az ötéves tervben 3 millió forintot kapnak bekötőutak létesítésére. A fasiszták által felrobbantot és megrongált **hidjaink nagyrészt ujjáépítettük.** Elkészült a rumi, sárvári Rába-hid, 2 hidat építettünk Csepregen, vasbetonhidat építettünk Kisunyomban. Az ötéves terv során Tompaládonynál vasbetonhidat építünk 250.000 forint beruházással.

A MDP kezdeményezésére Népköztársaságunk igen nagy súlyt helyez